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Két es fél millió leiröl nem tudtak kellö felvilágositast Dr. Mucss Dr Schafier és Melencsmk e eré 
lyesen tiltakoztak Nicuéknak Csáki szalmás po- 

er lei fizetést huz a várostól, mig Dr. R. 

kussunak, a város könyvelőjének, a kinek kö- 
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mi lnyntk tél, köny 

osság pénzet Botrányosan kótyavetyélik a lak 
lRtek el a fő u dásokra - Törvénytelenül rende 

része maniküröz, borotválkozik vagy az 

adni Nicuék az elmult városi tanacs ülésén 

1 nem lehet kisded játékot üzni - Bajia, nemzetipárti :, A városházi hivatal
nokok egy 

és félmillió leit költöttek el szemelyzeti kia- 
cca betonirozását - DR. MIOCU: A lakosság 

ablakba áll és keveset törödik a közzel 

A petroseni városi tanács az elmult szomba- 
n tanácsülést tartott, a melyen több fontos 

apirendi 
upeni P a 

pontot tárgyaltak le a jelenlevő ta- 
ácsosok. Ezeknek a napirendi pontoknak egyik 
iemelkedő része volt Nicuéknak az az inditvá- 
ya, hogy adóztassák meg a város lakosságát 
őtadóval, mivel nekik szükségük van, hogy ma 
uknak ujabb segélyeket osszanak ki a melyhez 

Cca 160 ezer lei póthitelre lett volna szüksegük, 
is a rendes kivetett adó után Nicuek még 

óthitelt is akartak kérni, a melyet azonban a 
mács Dr. R. Miocu inditványára nem szavazott 
1eg. Ezeknek az uraknak ugylátszik nem elég, 
ogy eddg is száz és százötven szazalékkal 
melték a maguk fizetését és ez, évben külön- 
özö segélyek cimén 570 ezer leit emeltek fel 
köz pénzéböl, hanem még 160 ezer lei kellett 

olna nekik téli tasegély cimén(?). 
Hogy a közönségnek fogalma legyen róla 
negkell emlitenünk, hogy Nicu polgármes ternek 

8 ezer lei havi fizetése van és ehez jön még 
ezer lei reprezentációs költség, vagy is 23 

Mi- 
»cunak a polgármesteri fizetése 14 ezer lei volt. 

esitése nincsen is, 11 ezer lei fizetése 
an és ha beleszámitjuk, hogy segélyek cimén 
bben az évben 570 ezer lei lett kitizetve a vá- 
osi hivatalnokoknak, akkor a könyvelő ur le- 

alább havi 18 ezer lei fizetést huz a várostól. 
Hogy ez az összeg milyen fantasztikus nagy 

sszeg a mi nagy ny omoruságunkban, és ha 

összehasonlitjuk pl. a kolozsvári polgármesternek 
Dr. Mihailnak a fizetésével, aki havi összes fi- 

zetés gyandnt mindössze huszonötezer leit kap a 

reprezentációs költségekkel együtt és százezer 

akosu városban, akkor fogalmat alkothatunk 

zetni ebben a nyomoruságos helyzetben Nicu 
urnak, a kit ezen a tanácsülésen is a törvény- 
telenségek sorozatával vádoltak meg a tanács- 
tagok. Vagy is, igy néz ki az a hires demokra- 
cia a mit Nicuék hirdetnek és a melynek „sar- 
kalatos pontjat, hogy mennél több adót fizes- 
senek a lakosok csak azért, hogy Nicuéknak 
legyen mit szétosztani maguk között. Vigasztaló 
azonban, hogy ha a rendszernek vége lesz, majd 
a felelöséget is viselni kell valakinek. 
A napirenden szerepelt a most folyó beton- 

munka is. Erről csak most derült ki, hogy az 
egész betonirozás törvénytelenül lett elrendelve, 
mivel az még fellebbezés alatt áll és a törvény 
szerint eddig nem lehet a közmunkát megkez- 
deni, mig az szabályosan el nincsen rendelv. 
Nem tudjuk mi érdeke volt Nicuéknak a beto- 
nirozás sürgös végrehajtása, de tény az, hogy 
erre az összmunkára még fedezet sincsen és 
Nicuék a Dr. Miocu által gyüjtött uj városhá- 
zának alapját szeretnék az utépitöknek kifizetni, 
de ezt a közigazgatási törvény 479 ik paragra- 
fusa tiltja és börtönbüntetéssel sujtja azokat, 
akik a egy alapot a melynek rendeltetése van, 
másfelé használják el. Ha tehát Nicuék viselni 
akarják a 470 ik paragrafus börtönbüntetéssét, 
akkor csak herdálják el a városházának alapjait, 
mert a feljelentés a liberális tanácsosok részéröl 
nem fog elmaradni. Az utépitök pedig kérhetik 
a pénzüket Nicutól és társaitól és ha netalán 
nem lenne nekik elég pénzük, ugy mehetnek 
perelni a holdba, mert azt a pénzt amiből Ni- 
cuék az utépitést akarják kifizetni sohasem kap- 
ják meg, mivel annak másfelé van a rendeltetése 
és a 479 ik paragraitus börtönt ir elö aki azt 

MIlmagunknak róla, hogy petroseni 12 ezer lakossa 

1milyen könynyen tud negyedszáz ezer leit fi- 
másra használja fel. 

Ehez a gazdálkodáshoz hozzászóltak Dr Miocu, 

fitikája ellen. Dr. Miocu pedig erélyesen követelte, 
hogy a lakosság pénzével nejátszanak kisded 

játékot, mivel amugy is nagy és sulyos terhet 
kell viselni a nemzetiek jovoltábol mindenkinek. 

Dr. Miocu után Bajia nemzetipárti beszélt és 
élesen kritizálta a városi hivatalnokok némelykének 
a munkájat amely abban merül ki - mondta 
Bajia - ,„hogy egész nap maniküröznek, bo- 

rotvalkoznak, az ablakba állnak és a piacot 

járják s a munka pedig hátra marad teljesen. 

(Ezt egy nemzetipárti mondja most már). 
Majd a pénztári helyzet jelentése következett 

és papiron több mint két millió Lei volt kimu- 
tatva és Dr. Miocu kérte, hogy mutassák meg 
annak a két és fél millió leinek az összegét, 
vagy esetleg bankkönyvét is és egyáltalában a 
kimutatott papirösszeget valóságban is. Egyben 
pedig felhivta Garbovánt, hogy ö aki aláirta a 
pénztári kimutatásról szóló jelentést, adjon fel- 
világositást az összegről, mire Carbován kije- 
lentette, hogy ő bizony nem emlékszik, hogy 
mennyi volt a pénz stb. Dr. Miocu ekkor Ni- 
cuhoz fordult, hogy vallja be öszintén, hogy át- 
nézte e a pénztári jelentés elött, hogy az az 
összeg megvan e, vagy nem ? 

Nicu polgármester a legaagyobb meglepetésre 
kijelentette, hogy erről csak a legközelebbi ta- 
nácsülésen tud kellő fellő felvilágosítást nyujtani. 

Ez nem jelent se többet, se kevesebbet, mint- 
hogy Nicu polgármester a város feje, a közva- 
gyon őrzője, a tanácsnak nem tudott számot 
adni a papiron kimutatott több mint két millió 
leiről. És a „demokratikus" magyar- 
part elnöke és Dr. Halmos Brunó, min- 
denben helyeselték Nica munkálkodásaát. 

Azonban ezért még felelni kell a város la- 
kosságanak is és a közigaz gatási törvény sem 
huny szemet ezeknek a dolgoknak. Sőt. De majd 
idejében beszélünk erről is. 

Teniszversenyről riportank jüvő lozamunklan jön. 

e 

l 

Magas hegyen bolyongtam a nyár melegeben, egy 
asszonnyal kéz a kézbefogózva szivtuk a levegö arany- 
illatát. Meredek] sziklákon, zöld pázsitos oldalakon 
vezetett az ut, kanyargósan a koronás lombok mel- 
lett, mintha csak pár méternyire vittek volna elöre s 
lépésröl lépésre lehetett haladni, de nem utvesztösze- 
rüen és hamis bolyongasok erejével, hanem a biz- 
tos delejesség elörevetitésével mentünk fel a magasba, 

oda a hol közelebb van a Szépség, ahol a nyelvek 
bábeli zürzavara egyetlen nagy csendbe, egyetlen 
nagy dallamosság folyójába ömlik és érezteti a ván- 

dorral, költővel, hétköznapi ember rel, gazdaggal, kol- 
: dussal, hogy kivül ért a jazzos zavarból, a kicsinyes 

ség és az elvakultsag birodalmából, s fent van, oda- 
fönt, az lstenhez közel. Az eget tarkaszinü telhök 

boritották néhol s mintha a nagy elérhetetlen kék- 
ségnek akartak volna rozsdás szint kölcsönözni, hogy 
a szem ne tudjon egészen gyönyörködni benne. 

Milyen szép ez igy együttesen itt fennt a magas- 
ban- szólok a páromnak- s itt szeretnék élni. Vala- 

hogy jobban érzi magát az ember abban a csodála- 
tos szép világban, mint müszivességek, müjóságok 

és hamisságok kellős közepében. 

Molnar Sando 

- 

Két verseskönyvet vittem a zsebemben. Egyikben 
Mihály L. Barna irta meg sürü telivér gondolatokkal 
fajtájának, (fajtámnak), emlékeinek, szépségeinek és 
ép tájdalmainak ritmusos muzsikáját. Fejem felett 
nyők suttogtak, levelek rezegtek, mintha valami 

fájdalmas kialtást hallatnának a fülembe. Hallgasszd 
csak—szólok oda virágomnak— micsoda hangu mu- 
zsika ez! Figyeld csak azt az ismeretlen madarat, 
milyen ismerős szavakat, magasröptű gondolatokat 
zeng a fülembe! Hány hangszer, hány hur, hány 
akkord csendül meg ebben a dalban! Most mintha 
egy kicsit nem volna kedve, mintha egy cseppet va- 
lami bus fájdalom tenne szordinót a hangjára s az 
ének elhalkulna, de csak most veszem észre, hogy a 

léleknek lehet ilyen hullámai. A ki járt már magas, 
fenyves-hegyeken és belemerült ennek a madárnak, 
ennek a tájnak a szépségebe, az megérti és értékeli 
ezt a hangot, mely Mihály L. Barna ,Keleten pirkad" 
cimű verseskönyvéből nagyon hosszan fülembe mu- 

zsikál. 
Kisebbségi sorsban élek és igy Mihály hangja az 

én hangom is, fájdalma és a bánata az én bánatom 
is olyan zengő hurral megénekelve, a mely ma az 
az erdélyi sok hangu-és igen sokszor gyenge po- 
étikajábanjelenttős siker és magasbavágyo. Már a 
tizedik oldalnal tartok, a hegy dereka féle, de hegy- 

csucsokkal felérő rimekből olvasom, szomjazom a 
versek nagyszerű sorait. Gondolkozom és egy pil- 

anatra becsukom a könyvet, mert ez a székely erő, 

ez a bozontos tiltakozó szivü poéta kényszeritett 
erre... Most délelőtt van, süt a nap, termékenység üli 
meg a tajat, ketten vagyunk és az olvasott versek 
zsonganak bennünk, a golgotas sorai a tizedik lap- 
nak, a melyről egy székely költő szavait ontja szi- 
vünk fenekére.. Par percnyi pihenö utaán tovabb 
megyünk, és gondolatoktól gyötörve, bosszankodva 

nek elismerés kell, Ennek a költőnek két karral kell 
a jósagot hordani és megkell becsülni, mert magyar 
és mert tehetségess Megkell érteni, de nem azzal a 
pátosszal, a melyben lélek nincsen, hanem becsüle- 
tes jó akarattal megindulasához tamogatást adni.. De 
ez sem elég! Most, hogy elolvastam a verseit, nem 
érzem ugy e fáradságot, nem érzem ugy a nehéz 
csomagot és lelkileg is felüditett, felírissitett a szó, 
a verssor, a szakaszok ereje a költészet lelke, a mely 
mind, mind oly dusan van megirva, mint az erdők- 
ben a fenyvesek hatalmas mágassága, a melyek mes- 
szire kilátszanak a többi közül és egészséges ágaik- 

kal szivig legyezik az embert... Lassu menetelés után 
egy ponthoz érünk. Tele száraz galyakkal. A galyak 
közepébe egy fiatal, dus uj hajtás. A lig látszik ki a 
gaiyak száraz, de kegyetlen agai közül. Leköti, le- 
huzza, lenyakazza valósággal az uj hajtást, a melybe 

minden akarat, szandék és erő megvan, hogy hatal- 

mas szál fenyö legyen és ezek a rossz ágak, kritik- 
sok, irigyek, törtetők, senkik, nem engedik fejlődni. 
Egy kigyó kuszik el mellette, öszintén ellensége, 
nyilt ellenfél, de megy tovább, mert nem bántja, 
tőle kuszhat, jöhet mehet a merre akar. Nem ugy az 
ág! Elszáradt, letört fejlödésre képtelen fadarabok 
irigyei az uj hajtásnak s ha ők nem nyulhatnak fel 
az ég felé, hát maás se nyuljon. Dögöljön meg, M. 
radjon a porba, ha mi nem érhetjük utól..1 Ez az 
erdélyi poeta sorsa a ki nem lepett be a klikkek sze 
vezetébe. Ez a sorsa Mihálynak is.. de csak ide 
lenesen lehet, mert nézd az erdei szél, hogy beler 

gadt abba a száraz ágba és hogy cibálja, hogy té 

-
 

zugatom fejemben a kérdést, hogy ezeknek a versek- s már az egyik hajtása az uj csemetének szab 



ZSILVöÖLGYI NAPLŐ 

Öszi ruhakat- kabátokat, 
NIllller J. 

Arad, str. C. Voda 40. 

Zsilvölgyi gyüjtőhely : Biber Osiás rőövidaru üzlete, Petroseni Vulcan. 

legszebben fest 
És Fia 

Hosszas huza-vona után Baczo La- 
jos lelkész átadott neki egy pénztár- 
könyvet is, mely 1927 január elsejé- 
vel kezdödött. Pedig tulajdonképen ezt 
a régi gondnok kellett volna átadja, 
ha lett volna gondnok s ha át lett 
volna adva annak idején a régi gond- 
nok, de arra nem lettt reábizva a vagy- 
onkzelés, pedig az levelemben megir- 
tam v 

Sz zlágyi János azután kötelességét 
tellesitve átnézte a könyveket, hogy 
az egyházközség tagjai közül ki és 
mennyivel van hátralékban egyházi 
adoját illetöleg, hogy azt behajtsa. 

Igy jutott el Szakács József egy- 
háztaghoz is, aki a könyvek szerint 
hatalmas hatralékban volt adójával s 
kérte öt, nggy fizesse ki, hisz neki 
van hon 

Szakács meltotlankodva feleltve, hogy 
ö bizony nem tartozik egyháziadóval, 
mert ö kifizette azt még 1928 elején. 

(Szilagyi az egyházi vagyonra vonat- 
kozó könyveket csak 1929 februáriá- 
ban tudta kézhez kapni a Ilelkésztől). 

Szakács fel is mutatta nyugtáját, 
melyet a lelkész adott neki, hagy átvett 
töle 1200 Leut egyházi adóra. 
E nyugtát Szilágyi magához véve 

ujból átnézte a könyveket. vajjon nem-e 
Ő tévedett esetleg, rossz a szeme 
talán. De ujból csak odajutott, hogy 
bizony az nincs befizetve az egyház 
pénztárába. Hogy mint csinált vele a 
pap, azt csak ö tudja, a pénztárba nem 
adta be, azt biztos. 

Felhivta a lelkész figyelmét. Erre 
Baczó Lajos lelkész elküldött Szilágyi- 
hoz 1060 Leut mint a Szakács féle 
pénzt, Atvette 1928 tavaszán és befi- 
zette a pénztárba 19209 tavaszán, de 
csak miután a gondnok kereste az 
összeget s reklamálta hogy mi van vele. 

Hát tévedni emberi dolog. De ha 
mar tévedett, s ha már csak egy év 

Iitán a felszólitásra fizeti be a pénz- 

Bajok a lónyai relormátus egyházközségnél 
tárba az odavaló pénzt, mért nem 
fizeti be az egészet ? Mi van a külöm- 
bözettel, azt nem fizette be. Azt is 
elfelejtette. Hát bizony feledékeny az 
ember, különösen ha pénzröl van szó. 

Szilagyi azonban erre már jobban 
átnézte a pénztárkönyvet s azt tapasz- 
talta, hogy az ö emlékező tehetsége 
rossz. Hiszen ö ugy emlékezett, hogy 
egyik banket pénz másként volt va- 
lahogy elszámolva, s egyik ünnepnapi 
persely pénz is talan masként volt, 
mert a pénztárkönyv mást mutatott. 

Hát öregszik az ember, gondolta Szi- 
lágyi s felejt, pár száz leuval már té- 
ved a visszaemlékezésnél. Biztosan ö 
nem emlékezett jól vissza. 

Azonban midőn a pénztárkönyvben 
elérte a templom épités asztalos munka 
kiadásait, meghökkent, vajjon jól lát? 
Kát már nemcsak az emlékezötehetsége 

hanem a szemei is gyöngülnek ? hiszen 
ö más összegekről tud e munka körül 
mint ami a pénztárkönyvben kiadás- 
ként szerepel. 

(Folytatjuk). 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástol alig két 

percre lévö 

Hotel ,,BRATU" szállodát 
Calea Grivifei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 

Csápjaidon gyitkos méreg. 

Dögvész reád, undok féreg! 

A szúnyogok csökkentik erőnket, kimerítik 

idegeinket, zavarják munkánkat és elront- 
ják pihenésünket Csípésük fajdalmas, sok- 
szor veszélyes is, - miért tűrjűk tehát 
őket ? Permetezzünk Fhtet. Flit megöli a 
legveket, szúnyogokat bolhákat, tetveket, éG 
molyokat, hangyákat, svábokat. potoská- 
kat és elpusztitja petéiket is. Veszély- 
telen Nem hagy foltot. 

Fljt nem tévesztendő össze más rovarirtók- 
kal! Sárga kanna — fekete sávval! 

Központi fütés. Hideg és meleg viz. 
ürdö. 

A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 
Eladó, a Maleában egy 220 negyzetméter föld. Ertekezni: 

Sinka Károlynál, Petroseni, Str. N. lIorga 12. 

és a redves 
egészséges 

lehessen... 

pláne ha valakinek nincsenek 

tóbb és bátrabb lelkü lesz. 

és egyáltalában nem 

uralkodó magasság tetejére. 

Holnap más szél jön. más vihar tépi le róla a hinárt 
galyak lent fognak maradni, 
hajtásban élet van..! és a versek, a Mi- 

hály versei olyanok mint az élet, a mely megbirkó- 
zik a viharral s a természet a természettel 

melyet félbemaradt tehetségek le nem törhetnek. Le- 
hetnek ágak, lenyesni valók, de azok nem ronthat- 
nak semmit abból, hogy a fa terebélyes nagy ne- 

Elvégre Mihály, a ki tele van bizakodó 
hittel, hatalmas akarattal és nem lebecsülendő költöi 
tehetséggel, ami ma, a sivár poétikában /jelentös dolog, 

irodalmi protektorai, 
tarisznyás barátai, akiket kötelez valami és csak ezért 
kénytelenek elismerni azt, amit muszály elismerje- 
nek. Mihály lirája nem üres szólamok sirámai, 
hetykén odavetett szavaknak a tömkellegei, hanem 
az eredetiségnek és a lirai szépségnek egyik legszebb 
dokumentuma. Sok embernek kell azt a könyvet elol- 
vasni, mert a ki elolvassa, gazdagabb, erösebb, kitar- 

A könyvnek vannak néhol diszonáns hangjai is 
De ezek csak egyénileg lenetnek kifogásolni 

a könyv érteékének a 
rovására. Valószinüleg a költö igy lát a szebben és 

ki mer kételkedni a poéta elgondolásában ? 

Igy ertünk fel a csucsra, egy minden dombot, he- 
Meleg napsugár 

ztotta szét magat mindenütt. A fenyvesek lassan 
radtak, mert nem birják a kéteezerötszáz méter 
ság Idimáját. Micsoda fenséges kilátas ! Micsoda 
g a szemhek; Micsoda jóleső tudat aléleknek 

hogy a szem szétnézhet a világon, keletre, nyugatra 
délre és a hideg északra. Ez maga a nagy világ, a 
hol gépek zakatolnak, autók rohannak, proletárok, 
kapitalisták, jótevök, zsarnokok élnek között az élök 
között különbözö hangok, különbözö életek, szerel- 
mek, szokások, bajok bánatok és a kőltök, akik eze- 
ket csokorba, nem rimekbe szedik. Micsoda boldog- 
ság, hiszen a zsebemben lévő maásodik könyvben 

ennek a világnak lirája egy könyvbe gyüjtve és ma- 
gyar nyelvre Szamadó György által - tehetségesen 1- 
átültetve. Csodálatos hüsitö szelet küld felém a vég- 
telen. Keletről jön és mintha Cotrus-nak szavaiba 
volna beburkolva ugy legyezgeti az arcomat, hogy a 
lelkemig érzem a zizegését. Es a lapokon tarulnak 
szemeim elé Lucián Blaga, Minulescu, Costin, George 
versei, tehetséges ész által átforditva, magyarra, hogy 
értsem és, gyönyörködjek benne. Olyan frappánsan 
ás eredetein, hogy nem tudjuk elhinni, hogy egy 
husz eves fiatal gyerek ennyi erövel verseket tudjon 
forditani. De tud / Tehetségesen és nagyon is nagy 

müvészet kellett hozzá, kogy igy szólaltassa meg 
kelet, dél, nyugat és észak nagy költöit. Eröteljes 
munka ! Vegye fel és olvassa el ezt a francia poétát 
Le Comte viharszerü versét ilyen mélyen és ennyire 

filozótikusan. Számadó György brilliánsan tálalja 
elénk ennk a nagy franciának versét. Természetesen 
benne van Baudelaire is. Remek kis versel sze- 
repel a Rossz virágai-nak világköltöje. A forditás 
még remekebb. Még Baudelaireb ! Aztán sorba spa- 
nyolok, portugálok, Ennek a két országnak meleg 

buja szépség majdnem eredeti hangon, de jobban 
nem lehetne és allitom, hogy Kosztolányinak a Vi- 

mert az 

rokon, 

nem 

valók 

lág lirája cimen megjelent forditása nem jobb mint 

Számadónak a könyve. A kövér németek nagy nehéz 
gondolatai kitünü tomncsolea a költök eredeti gon- 
dolatának. És a dánok ? Csak egyetlen kis vers sze. 
repel ebben az anthológiában a dánok egyik modern 
hirességétől Nygard-tól. A cime: Dánia. Nyolc sor 

az egész. Nyolc pompás remek kicsi miniatür sor. 
Egy festő nemtudta volna szebben, káprázatosabban 
megfesteni a paraszteldorádót, mint a hogy azt Ny- 

gard leirja. Egy csoda kis vers, Csak ezért a nyolc 
soros kis versért érdemes megvenni Számadó Ant- 

hologiájat. Azt lehet válaszolni Számadónak a „Most 
csak ennyi" cimű anthológiájára, hogy a mit adott 

egy nagyon szép csokor és sokat is adott. Ismeret- 
lenül egy ilyen anthológiát leforditani, kiadni, érté- 
kes versekkel ! utólérhetetlen és nagyszerü mnnka ! 

Végzet e ez, vagy valóság nem tudom, de em- 

lékezetm szerint Számadó is fenyvesek között tölti 
napjait. Az erdő vilagpolgársága ölelte e magához, 
hogy a világ költőit akarta megszólaltatni, vagy csupa 

véletlenség e ? Itt fenn a tenger szine fölött jó magas- 
san még is ezt kell éreznem, hogy a természet meg 

nem csalhatósága adta meg az impulzust, hogy a 
világ négy tájának költöit megszólaltatta és a végzé- 

tesebb másik része a dolognak, hogy magam is a 

természet ölén olvasom a világ aranyszáju papjainak, 

költöinek programmját, egy asszonynak a társaságá- 

ban, aki költőnek a párja, s a kinek társai a többi 
kollegák versetszülettető asszonya – bizonyara 

megteremtöi a világ lirá forditasainak. Mert 

szépség van és filozofia van llya Erenburg költe 
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ott a hol százan éhen vesznek, 

a kinai Liang, a kapitalisztikus szagu Lowe
l, Oppen- 

stb. egyszóval valóban a civilizált világ uj modern 

poetái, akiknek hanjait magyszerüen és pompásan 

tudta visszaadni Számadó teljes egészéb
en... 

ZSILVÖLGYI NAPLÖ 

Nem sir a kicsi baba és alszik a nagy, ha Hötfer-rel ápoljak. 

Szemelvények az uj magyar lirából 

Mindig csak irni 
Irta: Kiss István 

Azért néha ugy elgondolom, 
anamázó százak mellett 

éhes milliók odavesznek. 
Az uccasarkon munkanélküli, 
husz éves fiu- s menedékül 
a nagy mélysegbe beleszédül. 
A nagy mélységbe a melynek alján, 
hullott életek áporodnak, 
akiket egy nap félredobtak 
rohanni szent cégér nevében 
és most már jajj! hiába minden, 

itten többet segitség nincsen. 
Büzlik a század hullaárka 
emberek, kiket dögrovásra 
itéltek egy egy mondattal 
eltünnek mint a tegnapok.. 
S érdemes e gyáván csak irnt 
hiteveszetten belesirni 
néhány zokszót, a buta Má-ba 

Vajjon nem e minden hiába 

Derts lesz kedélye ha használni fogja 

S attól a cipője, csizmája fényes lesz. 

Kapható minden füszer és börüzletben. 

GLADYS a cipőkrémek királya 
Comdtalanu élhet legyen bármi gondja, 

ehet a cipője rongyos, piszkos, ócska, 

Adnak önnek ,LAIS ami felujitja, 

lven GCIA YSS krémet máshol sehol nem vesz. 

Gyartja Herceg Géza vegyészeti gyara Cluj–Kolozsvaár. 

lehet a számitani tettnek 
a szépetakaró gondolatot 
mely soha egy falatot sem adott 
sem költőnek, sem éhezönek ? 
Érdemes e, cél e még irni? 

Igéret 
Irta: Mihály L. Barna 

Megszállja még kebled gyermeki alázat 
Visszasirod még e rozzanttetős házat. 
Akkor szivedben vér, szemedben köny rebben. 

És elhamvadsz mint én szüzi szerelemben. 
Megtépted a lelkem, de nem átkozlak érte. 
Halvány poéta ajk a szivedet kérte. 
Meg is igérted biz: hogy nem adod másnak. 

S im vége szakadt az örök boldogságnak. 

Forditás idegen költőkből 
öszi dal 

(Joan Al-George) 

Csendben, csendben! 
Se fény, se fájdalom.... 
Halottak nem vagyunk, talán élők sem- 

Szivünkből 
Egy sóhaj száll fel: 
Oftárainkon 
Kialudtak a lángok: 
A magas hegytetőkön 
Hó csillámlik. 
A halál megy, elfehérült arccal, 
Nem melegit minket és nem fa yaszt meg, 
Nem üz el magától és nem hiv- 
Magunkra hagy... 
Csendben, kedvesem, csendben ! 

(Számado György forditása) 

nyében. Mennyi hatalmas igazolása a m
ának, mintegy 

naplószerű feljegyzese mindennek, rem
ek szavakban, 

költőiesen, határozott szépen. És a j
apán Kunikinda, 

heim, Sandburg, Anderson, Nervó és a delib
b Eugern 

Hogy a kétlaki kritikusok Számadót nem vették 

szre, vagy irigységből nem akartak csak 
nagykepüen 

oglalkozni tehetseges forditásával, az őt ne riassza 

tovább a mely ezeket a verseket megszülettette. 

hangolódni, elcsüggedni kár lenne, mert éppen 

magam mutattam ki egyik esztétikai cikkemb
en, hogy 

tikusok némelyikének semmi véleménye sinc
sen 

etlen szerencséje van, hogy bele esett a szer- 

egi szobába, habár ott mást, mint a vizállási 

t nem volna szabad szerkesztenie. 
Egy eredeti verse a mely az antológiában meg- 
ent sok tehetséget árul el és arra enged következ- 

, hogy az irója nem akar régi hurokat pengetni, 

m a mát, a jelent érzi es azt énekeli a miben él, 

zóval modern költö a ki egyforma tempóval kö- 
askorszak rohamos fejlödését. Ez pedig érdeme 

Készpénz sorsolás. 

Összesen 

Vásárolható: Erdély-Bánát területen dohány tőzsdékben, 

117 lei előzetes beküldese ellenében a Cluji Központi 

issza. Dolgozzon csak azzal az akarattal és tehetség- 

A Cluji Önkéntes Mentő Egyesület nagy sorsjátéka 
2182 különféle készpénz nyeremény. Folyószámla 

mula 
Huzás 1930 december 21-én Clujban a legteljesebb nyilvános- 

borbély és más nyilvános üzlethelyiségekben. Vidéki megrendeleseket 

Sorsjegy iroda (Str. Memorandului 16 szám) eszközöl. 

Fönyeremény 1 millió lei. 

„Albina" Bank Cluj. 

fönyuemény 1 millid lai 
ság mellett. 

1 sorsjegy ára 100 Lei 

Gyaszjelentes a varosházarol 
A városnál lévő állandóbizottság cca. egy 

millió leit irányzott elő a város alkalmazottai, 
polgármester, választmány etc fizetésére. 

Égészen csinos összeg, ha az ember elgon- 
dolja, hogy ezt az összeget az adófizetök keser- 
vesen keresett pénzéböl szedik össze Nicuék és 
ha pedig elgondoljuk azt, hogy egyes városi 
hivatalnokok milyen gorombán és idegesen fo- 
gadják a polgárt, akkor azt mondhatjuk, hogy 
nem érdemlik meg hogy a közönség milliókat 
áldozzon rájuk. 

Niciu ur és társai felfogása szerint ,ha lud 
hat legyen kövért és nem elégedve meg hogy 
a polgármesteri fizetést 14000 Leuról felemelték 
23000 Leura havonta, havi 9000 Leus javitás 
nem olyan rossz dolog, s hasonló arányban 
emelték a többi tisztviselök fizetését is, például 
a könyvelönek, kinek nincs is magasabb képzett- 
sége havi 6000 Leuról felemelték 11000 
Leura havonta, Adtak minden törvényes alap 
nélkül segély cimen fizetésüknek csaknem 800- 
os emelést már eddig, ma, midön mindenki 
jajgat, hogy nincs kereset, mindenki leépit, re- 
dukál, racionál, még maga az állam is. 
Azaz csekélyke 570.000 Leut osztottak 

szét maguk között juttatva belöle néhány tisz- 
tviselőnek is valamít segély cimén, fa cimén, 
lakásjárulék cimén. 
Hát városunk annyira bövelkedik a pénzben ? 
És mit szólnak ehhez városunk adó fizető 
polgárai, kiknek a pénzevel igy gazdálkodnak? 
Mit szólnak ehhez városunk munka nélküliei? 
Istenem, a havi 25000 Leus fizetésre igazán 
még ráfér egy kis segélyecske 100,000 Leu 
erejeig segély, cimen 8 hónap alatt, nem is 
megvetendő dolog! 

Mit szól ehhez Gárbovean ,elvtárs" ? Vajjon 
a segélyek kapásaban is elvtárs vagy csak azon- 
kivül ? Ugyis mint a munkássáág, tehát mint 
a munkanélküliek megbizottja az állandó választ 
- mányban ? A vagy ö is kapott fizetés eme- 
lést ? Nem hinnénk. 

És az állandó választmány tagjai ismerik ezt ? 
Mert nem tudjuk feltételezni, hogy az any- 
agi felelősséget csak ilyen könnyen vállalnák ? 

Azt okosan teszi Halmos url!! 
Dr. Halmos a tagnélküli városi tanácsos, 

legutóbb mikor már nem birta az ellenzék kri- 
tikáját, elszomorkodva jelentette ki, hogy ha 
nem tetszik valakinek az ö jelenlétte, ugy ö 
szivesen lemond tanácsosi tisztségéröl. 
Nekünk sohasem kellett volna Dr. Halmos 

sem veszitünk vele, ha Halmos ur véletlenül !- 

le is mondana. 
Sőt! Ezt okosan tenné Halmos ur ! 

SZEPLŐK G 
MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

D 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 
a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

okToBERl 

Az lpartestület öszi 
mulatsaga az 

Apollóban 

Cotty, 
Legrain 
Haubigánt, 
Roger Gallett, 
francia gyárak valódi köln 
vizeinek és poudereinek 
főképviselete és lerakat 

KIGYÓ DROGER 
Vagy talán nem értenek ahoz hogy ezt meg- 

ki ma versirashoz fog. lássák ? Lehet az is. 
PETROSENI 

ur tanácsosnak és ugy hisszük, hogy semmit 
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AM tHHI A SlOaho sle 
Serv. pentru urmáriri 

Publicatiuni de vánzare 
No. 72 din 18 Septembrie 1930. 
Subsemnatul agent de emtaei al akei eerérnk 

form art. 27 din legea de urmárire, fac cunoscu 
brn aeeneta cá in biva de 7 Octombrie 1930 ora 10 
a. m. se vinde prin licitatie la právalia debitorului 
averea D-lui Sajtos Carol mácelar din Petrosani 
obiectele ce i sau sechestrat, prin procesul. verbal cu 
No. 72 1 930 pentru neplata sumei de lei 1450 datoritá 
Casei Cercuale Petrosani. 

Obiectele sechestrate sunt: 
Un ghetar evaluat la lei 1500 
Prin urmare, aceia cari vor voi a concura la 

licitatia acestor obiecte, sá se prezinte la locul indi- 
cat, in ziua si ora fixatá. Se cere concurentilor sá de- 
puná mai intáiu o garanfie de 10%, din valoara 
obiectelor. 

Vánzarea obiectelor se poate face in localitatea unde se 
gáseste debitorul sau in alte tárguri, dupá cererea sa ori dupa 
gásirea cu cale a casei cercuale. Cheltuelile tácute privesc pe 
datornic (art. 30 din lege) 

No. 55 din 18 Septembrie 1930 
Subsemnatul agent de urmárire al Casei Cen- 

trale, conform art. 27 din legea de urmárire, fac cu- 
noscut prin aceasta cá in ziua de 6 Octombrie 1930 

ora 10 jum. se vinde prin licitatie la atelierul de- 
bitorului averea D-lui Schwalb Emanoil croitor din 

Petrosani, obiecte ce i sau sechestrat, prin procesul 
verbal cu No. 55 ] 930 pentru neplata sumei de lei 

3440 datoritá Casei Cercuale Paetrosani 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Obiectele sechestrate sunt : 
Una oglingá mare fixá situatá in práválie e eva- 

luatá la lei 500. 
incisprezece metri stofá neagrá bárbáteascá 

evaluatá lei 2500. 
ouá zeci metri stofá coloratá evaluatá la lei 1000. 
Prin urmare, aceia cari vor voi a concura la li- 

citatia acestor obilecte. sá se prezinte la locul indi- 
cat, in ziua si ora fixatá. Se cere concurentilor sá 
depuná mai íntáiu o garantie de 100, din valoarea 
obiectelor. 

Vanzarea obiectelor se poate face in localitatea unde se gá- 
seste debitorul sau in alte tárguri, dupá cererea sa ori dupá 
ásirea cu cale a casei cercuale. Cheltuelile lácute privesc pe 

datornic (art. c0 din lege). 

Sef. bir. urmáriri, N. Boboc 

Erdei hangversen 
A „Petrosanit és ,„Lupeni" társulat kitünö 

zenekara, Schwach karmester vezetésével az 
elmult vasárnap erdei hangversenyt rendezett a 
szurduki Gambrinus vendéglöben. 
A hangverseny délelött ii órakor kezdödött 

és tartott este hat óráig, a mely idö alatt a je- 
lenlevő közönségnek kitünö zeneszámok szerez- 
tek kellemes órákat. 

Kár, hogy a környék zenekedvelő közönsége 
nem honorálta a zenekar igyekezetét, pedig 
megérdemelték volna minden tekintetben. Fel- 
kell kivnunk a közönség figyelmét arra, hogy 
a jövöben nehaladjon el indolens modon egy 
ilyen értékes hangverseny mellett. 

Kotta rendeleseét igy cimezze: Moravetz zenemükeres- 
kedés, Timisoara. lnnen minden kottát megkaphat, gyorsan és 
legolcsóbb árban. Jegyzékek ingyen. Hivatkozon a Zsilvölgyi 

a akkor meglepetésben fogja Önt a Moravetz cég 
reszesiteni. 

Cafenea IBIICKINESSI kávéház 
Eetrosomi 

A petrozsényi és a zsilvölgyi inteligens közönség családi szórakozó helye. 

Jó házi konyha. Pontos kiszolgálás. Kirünő italok. 
Esténként elsőrangu Jazz zene 

Tisztaság kényelem. A szállodában elsőrangu szobák állnak a 
vendégek rendelkezésére. 

EÉrtekezni lehet; 
Fürésztelep, Lonea. 

Kitmö 
állandó nagy raktara és 

muidlom maemmyiséggobem 
azonnal szállitható a petroseni fatérről. 

tizifa 

Az uj magyar lira versegkönyve 
Walter Gyula: Énekel a jóság . Lei 
MihályL. Barna: Keleten pirkad, 
Számadó Gy. Most csak ennyi (Müforditás) ,, 
Molnár Sándor: Erdély országutján.., 

Uj tavaszvárás 

Ilyen a sziven . 

A tisztaság himnuszai. ,, 
Megrendelhetö lapunk kiadóhivatalában, a péei 

elözetes beküldése mellett. 

vári és tordai sör- 
gyarak R. T. : 

Sörivók kedvelt márkája 
az 

Lerakat : 
Róth Vilmos Lupeni 

Szülők figyelmébe 

. iskolai táskák, 

tinta, rádirgumi, palavessző 

tisztelt közönség rendelkezésére. 

Tisztelettel 
Szabó Istvan könyv és papirkereskedö 

Petrosani - lupeni. 

Figyelem : 
Az Iparoskör vendéglője ezuton hozza a 

mélyentisztelt közönség szives tudomására, hogy 
az Ipartestület saját helyiségében a volt Stiber 
féle hazban a kör vendéglője megnyilt és az 
étteremben állandóan kapható, kitünö hazikoszt, 
valamint elsőrangu italok, írissen csapolt 
sör. A teremben billiárd, az udvarban kuglizó 
áll avendegekrendelkezésére. Havi abonament. 
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modern feltételek. 

Phöniy élet biztosit 
Aapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Eisabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: Cluj Str. Nicolae lorga 16. 

Vezérkéepviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 
Ssatu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 

Biztositási átlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végenn. 
Dij-és kamatbevételek 1928 évben 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, i 
Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, 
Magyarország, Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökország. 
Zsilvölgyi képviselet Horvatbh Mornál Petroseni. 

„Steaua Romániei" 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
Erdélyreszi föigazgatóság: Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, 
szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

ötároaság Bécsben 

,, , 

Csehszlovákia, 

szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

Képviseletek az egész országban 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési anya- 

gokat. Csillárok izzólámpák és fözökészülekek 
a legjutányosabb aron 

valamint Standard, Philips és Nóra Raádiokban, 
és Rádió alkatrészkben nagy raktára minden igényt 

kielégit. A Rádió osztály Petroseni Baul. Regele 
Ferdinánd Marek hazban van. 

„Agronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositő Részvénytársapág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségbpen a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

E
 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, állat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

szállitmány stb biztositásokat k 

legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében 

Zsilvölgyi keépvislet Petroseni. 
st r. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) lönyös dijtételek, 

lös szerkesztő és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR 
k 

Tipografia N. D. Milosescu Tárgu-Jiu 

Ursus egyesűlt kolozs- : 

A közeledő iskolai szezonra üzletembe nagymeny- 

füzetek, ceruzák palatáblák tollak, 
és iskolai könyvek, me- 

lyeket olcso és utányos árban bocsájtok a mélyen- 


